

秦国文在衡阳市“聚力中心化攻坚年”行动动员大会上强调——

“聚力中心”科学布局产业 高效推进项目 做大做强园区

朱健主持

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)虎年首个工作日,我市以视频会议方式召开市、县、乡“聚力中心化攻坚年”行动动员大会,释放大抓产业、抓大产业,大抓项目、抓大项目的强烈信号。市委书记秦国文出席并强调,全市上下要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央、省委经济工作会议精神,思想要“聚力中心”形成共识,产业要“聚力中心”科学布局,项目要“聚力中心”高效推进,园区要“聚力中心”做大做强,责任要“聚力中心”压紧扛牢,坚定不移加快推进中心化进程,加快建设名副其实的国家区域重点城市和省域副中心城市。市委副书记、市长朱健主持会议。

秦国文强调,全市上下思想要“聚力中心”形成共识,以“中心”为目标,朝

着“中心”努力奋斗。要以全局眼光明晰中心定位,以系统思维加快中心建设,在更大区域发挥集聚、辐射、示范和引领作用,不断提升衡阳的影响力、辐射力和带动力。要以奔跑姿态聚焦中心发力,在“长跑比赛”中不断增添“体力”和“动能”,以更快的速度、更久的持续力、更稳健的步伐推进“中心化”进程,奋力实现首季“开门红”。

秦国文要求,产业要“聚力中心”科学布局,围绕国家战略抢抓产业布局,积极主动融入国家战略布局,以产业项目建设推动重大战略、重大专项落地,让供应链、产业链、消费链在衡阳形成集聚和辐射效应。要围绕扬长避短做强产业链条,立足优势招商,着力引进一批基础性、战略性、牵引性强的大项目、好项

目;要瞄准短板招商,提高项目招引率、履约率、落地率、投产率;要用活资源招商,主动了解、对接企业内在需求,充分挖掘产业“富矿”,千方百计招引大型企业来衡布局,支持头部企业、链主企业集聚引领产业链横向成群、纵向成链。要围绕质量效益加快产业转型,坚持创新引领,提升“含新量”;强化能耗控制,提升“含绿量”;注重税收贡献,提升“含金量”,切实把精力、资源、指标等集中到重点产业和重点项目上来。

秦国文指出,项目要“聚力中心”高效推进,牢固树立“项目为王”的意识,以重大项目支撑高质量发展。要突出前瞻性、政策性和精准性,科学谋划项目,严格管理项目,全面推进重大项目建设“五制一平台”和重点项目(重点工作)专班推进工作机制,推行承诺考核制,严格实行政企合同

审查,全力服务项目,加快推动项目开工建设。园区要“聚力中心”做大做强,坚持差异化发展,找准园区发展方向;坚持创新性发展,理顺园区管理体制;坚持融合式发展,强化园区设施配套,实现“以产促城、以城兴产”。责任要“聚力中心”压紧扛牢,做到全域推进、全程跟进、全面考核、全员奋进,以担当强化责任,以责任强化落实,俯首躬行衡阳“中心化”进程。

会上,市领导黄立通报全市投资和项目建设情况;各县(市)区、市直园区、市属平台公司主要负责人现场递交重大项目建设承诺书。

市领导赖馨正、刘正兴、刘丽华、张霞、耿保民、胡绪阳、杨龙金、丁芬、尹培国及全体在家副市级以上领导出席会议。

坚持稳字当头稳中求进 统筹推进经济社会发展各项任务

市政府 2022 年第一次全会召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)2月7日下午,市政府2022年第一次全会召开。市委副书记、市长朱健强调,全市上下要深入贯彻中央、省委、市委经济工作会议精神,全面落实省“两会”、省政府全会精神,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的工作状态,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,聚焦“三强一化”建设工作主线,唱响“我的衡阳·我的奋斗”最强音,为建设国家区域重点城市和省域副中心城市奠定更为坚实的基础。

会议通报了2021年各项成绩,下发并解读《衡阳市2022年度经济高质量发展争先创优工作方案》《衡阳市工业企业高质量发展评价实施办法(试行)》《衡阳市税源强基、财源建设“2524”工作方案》。常宁市政府负责人在会上就做强县域经济作典型发言,各县(市)区、市属园区以及部分安委会成员单位向市政府递交安全生产和消防工作责任状。

朱健指出,回望过去的2021年,我们以实干笃定前行,统筹疫情防控和经济社会

发展,统筹发展和安全,主要经济指标连续三年保持高位增长,全年地区生产总值达3840亿元,增长8.1%,高出全省平均水平0.4个百分点,增速排一类市(州)第三,赢得了“十四五”的良好开局,充分验证了衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市其时已至、其势已成、其兴可待。

朱健指出,2022年是党的二十大召开之年,是“十四五”承上启下、接续奋斗的关键之年,是衡阳“聚力中心化攻坚年”、转型升级的关键一年。全市上下在底线工作上要有如履薄冰的警觉,切实做到以一域保全省;在经济工作上要有如履平地的自信,坚持稳字当头、稳中求进,切实稳住经济总量争先进位的态势、稳住综合财力首次迈进全省第三的格局、稳住高质量发展指标持续攀升的气势,稳住争先创优的使命感和精气神。

就抓好今年的工作,朱健强调了三个关键词:导向、制度、文化。

朱健强调,要进一步明晰干事创业、

追求卓越的价值导向,围绕底线坚守情况、主要经济指标表现、省政府真抓实干激励获得情况等,引导大家在经济建设赛马场上比学赶超。进一步树立奖优罚劣的鲜明导向,以常态化机制激励县(市)区、园区、市直单位争先创优,切实让“能者上、庸者下、劣者汰”成为常态,让“闯”“创”“干”在衡阳蔚然成风。

朱健强调,要进一步强化攻坚克难、固本强基的制度创新。认真落实《衡阳市工业企业高质量发展评价实施办法(试行)》,采取“正向激励”与“反向倒逼”相结合的方式,对全市省级及以上产业园区工业企业进行综合评价,划分企业类别,实行差别化政策供给,从而更好集聚优质要素资源,推动全市工业企业实现高质量发展。对“五制一平台”、企业赋码保护等现有的各项制度进一步明细则、抓落地、抓执行,使制度的触角延伸到基层、延伸到一线,充分发挥应有效力。

朱健强调,要进一步弘扬团结拼搏、永不言弃的精神文化。大力倡导团结拼搏的

精神品质,巩固相互鼓掌、相互欣赏、相互补台、相互协作的团队文化,不断推动委办局、县(市)区、园区,在有为政府与有效市场,衡阳与省厅、自身与外部资源之间形成有效发展合力。大力弘扬永不言弃的文化特质,倍加珍惜衡阳固有的这一基因,在一次次成功和突破中积累自信,绝不在一次次放弃和退缩中产生遗憾。

“干事创业,人是最关键的因素,责任是最大的变量。”朱健要求,全市政府系统要进一步强化“跟着走”的意识,提升“跟得上”的能力。把队伍作为为政之本,带出更多“胸中一团火、脑中一盘棋、心中一本账、工作一门清”的衡阳干部,为衡阳的长远发展奠定更厚实的骨干支撑。把勤奋作为为政之要,身在衡阳、心贴衡阳,到一线中深入了解衡阳、敬畏衡阳、奉献衡阳。在市委坚强领导下,让2022年成为衡阳的跨越之年,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市领导黄立、谭敦龙、胡志文、朱春光、杨洪峰、谢宏、黄艳娥、陈礼洋、肖吉顺、陈淼、陶朝晖出席。

推动有效市场和有为政府更好结合 引领新时代民营经济实现新飞跃

我市召开民营企业座谈会

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏)2月7日新春上班第一天,市委副书记、市长朱健主持召开全市民营企业家座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推进民营经济发展重要讲话和指示精神,始终坚持以经济建设为中心,积极抢抓重大机遇,乘势而上、聚势而强,推动全市民营经济发展迈向更高质量、更高水平。

座谈会上,臧宇平、李万元、欧阳斌、任贤龙、蒋安荣等8位民营企业负责人踊跃发言,围绕优化营商环境、保障粮食安全、打造新兴消费中心、发展壮大物流产业、做大做强建筑产业等积极建言献策。

认真听取大家发言后,朱健说,民营经济是衡阳落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快推进“三强一化”建设的生力军和事业合伙人,在吸纳就业、繁荣经济、促进创新、提升城市品质等方面发挥了重要作用。

朱健指出,当前,衡阳加速融入国家、省重大战略,加快中心化进程,迎来了发展的黄金机遇期。希望全市广大民营企业把握历史机遇,以恒心办恒业,坚守情怀,坚定信心,在稳住基本盘的基础上,促进产业链向两端延伸、向尖端布局、向高端攀升,聚力打造区域经中

心、消费中心,与衡阳高质量发展同频共振,在衡阳大发展大跨越中赢得转型、迎来春天。要对标“新湖南贡献奖”和“三湘民营企业百强榜”,在比学赶超中做大做强衡阳品牌,展现衡阳企业家风采,在新的历史起点上勇当尖兵、再创新局,进一步支撑衡阳在全省经济版图中的地位。要发挥行业领域骨干企业的“领头雁”作用,进一步激发与城市共生共荣的企业家精神,跨越行业、跨越层级、跨越代际,更好地铸造城市精神。要坚守初心使命,主动扛起社会责任、安全责任、质量责任,在挑战自我、事业进步中为衡阳多做贡献。

朱健强调,新春上班第一天召开全市民营企业家座谈会,今后要成为传统。全市各级各部门要进一步增强推动民营经济发展的使命感、责任感和紧迫感,坚持“两个毫不动摇”,持续构建亲清新型政商关系,抓实抓好“四到”服务,在民营企业遇到困难时给予支持、遇到困惑时及时指导,坦荡真诚地与企业家交往,真心贴心为企业服务,真正做到“心底无私天地宽”,推动有效市场和有为政府更好结合,引领新时代民营经济实现新飞跃。

市领导黄立、谢明芳、朱春光、黄艳娥参加。